



一、风行视点

风行研判:

昨日大盘缩量反弹，站稳 20 日线，在大跌之后，出现成长股、题材股的率先反弹，可以看做是企稳的信号。昨天白马股普遍回调，题材股中的芯片、机械、次新股、锂电池部分个股反弹活跃，比如芯片兆易创新，机械恒立液压等等，究其原因，还是其成长属性较好，反弹力度大的，仍是细分行业龙头。

因此今天预计指数继续反弹，重点关注量能变化，但盘面不会出现大的风险。板块方面，锂电池产业链仍有反弹动力，而白马股仍会出现分化。重点赚钱效应仍在传媒、机械等相对低位的行业龙头中。**仓位请保持不变。**

热点聚焦：锂电池

10 月收官战，锂电池产业链全线爆发，人气个股寒锐钴业、华友钴业、天齐锂业、杉杉股份等。纷纷收出大阳线，是大盘企稳的重要力量。

“今年前三季度，新能源汽车合计销售 39.8 万辆，距离中汽协预计的 70 万辆全年目标，还有 30 万辆的缺口，对整个产业链来说，这都是一个巨大的机会。”同时，锂电池板块亮出的三季度成绩单，上证报资讯统计发现，80 家涉足锂电池的上市公司中，前三季度盈利过亿元的公司数量达到 52 家，比亚迪、天齐锂业等 5 家公司更是超过了 10 亿元，整个行业迎来了大丰收。

目前锂电池产业链获得大量资本涌入，龙头企业已经完成了全产业链布局，在前三季度业绩锁定的前提下，四季度、全年、明年整个产业链仍维持高景气度，作为正极材料基础原料的钴和锂，出现持续的供需紧张，导致价格大幅上涨，对应相关上游原材料公司给予全年



业绩预告明确的看好信号。产品价格的持续暴涨，为股价的大涨提供了有力的支撑。

锂电池近期回调也相对明显，但在大盘出现调整之后，上游原材料厂商反弹明显，对于未来大风口一直的新能源行业，我国的钴、锂等资源稀缺性明显。因此对于 A 股中为数不多的最核心的钴、锂资源类的上市公司，仍是未来资金追捧的对象。

二、晨会纪要

【热点聚焦】

1、铁总改革加速 国家铁路集团将成立

据媒体报道，铁路总公司将按照“非运输企业-铁路局-总公司”这三步来完成公司制改革。如今改革第二步即将完成，总公司核心部门已经被拆分，公司制改制也走到了最关键的时期。作为改革标志之一，铁路局更名将于 2017 年 11 月底前完成，2018 年起铁路局全面按照新机制运行。

铁总党组书记、总经理陆东福 10 月 27 日在会议上强调，坚定不移地推进铁路改革，确保按期实现公司制改革目标。要按照时间节点，按期完成总公司、铁路局、总公司所属非运输企业改制任务。铁总下属报刊近日披露，济南、南宁、成都、昆明、等铁路局及青藏铁路公司已进行了公司制改革，任命了路局集团有限公司董事长。10 月 27 日，昆明铁路局下发的《公司制改革宣传提纲》，对铁路局公司制改革的细节要求进行阐释。中铁总旗下上市公司有铁龙物流（600125）、广深铁路（601333）等。

2、锂电设备招标旺季来临 行业龙头分享百亿订单

据媒体报道，四季度迎来锂电设备订单招标旺季，目前 CATL、上汽、力神等动力电池企业已经开始招标流程。在 CATL、银隆、比亚迪等大型锂电厂锂电设备招标旺季推动下，



市场订单有望提升。据介绍，多家公司 2018-2020 年新增产能超过 150GWh，共计需求 600 亿设备。

锂电厂前 5 大的市场占有率不断提升，2015-2017Q1 市占率分别为 59%、68%、74%，强者恒强格局逐渐奠定。参考海外经验，日本电池厂与设备厂保持联合研发模式，这一路径将会被借鉴，锂电设备企业将会受益于与大厂联合开发模式，出现路径依赖性，竞争力进一步增强。绑定下游锂电池大厂，形成产业链竞争优势的设备公司有望获得大部分订单。先导智能（300450）是锂电池装备龙头，为比亚迪、CATL、特斯拉等供应锂电卷绕机产品。赢合科技（300457）产品覆盖锂电生产设备上中下游全流程，主要客户有沃特玛、国轩高科、力神等。

3、超高密人脸识别方案问世 AI 芯片行业空间广阔

在日前举行的第十六届中国国际社会公共安全博览会期间，商汤科技和华为联合发布了 SenseAtlas 超高密人脸识别一体化方案。据介绍，传统基于 CPU 的视频处理方案需使用较多服务器资源，而 SenseAtlas 基于 GPU 加速和商汤算法的加持，服务器单机即可实现 224 路高清视频流人脸识别的实时处理，为千亿级智能视频分析云端市场打造软硬一体的最佳人工智能解决方案。

GPU 在浮点运算、并行计算等部分计算方面可以提供数十倍乃至上百倍于 CPU 的性能，最先受益于安防等需求爆发。随着高清摄像头的进一步普及和无人驾驶的逐渐落地，计算任务前移将成为人工智能产业发展的下一阶段，智能芯片作为计算任务的承载，将蕴含投资机会。景嘉微（300474）率先实现了军用 GPU 国产化，日前公告拟定增引入



大基金；中科创达（300496）是华为麒麟 970 芯片人脸识别应用提供方；中科曙光（603019）近日成功研制出首款搭载寒武纪 AI 芯片的人工智能服务器 Phaneron。

【上市公司】

雄韬股份：拟投建氢燃料电池产业园

东方通：董事长计划增持不低于 1000 万股

上海沪工：收购航天华宇 拓展航天军工领域

山东高速：发起设立 50 亿产业投资基金

赛摩电气：收购广浩捷 充实智能制造生态圈

华大基因：与康美药业签署战略合作协议

三、新股申购

药石科技（300725）：申购代码 300725，申购价 11.32 元，申购上限 1.80 万股。

发行人主营业务包括:药物分子砌块的设计、合成和销售;关键中间体的工艺开发、中试、商业化生产和销售;药物分子砌块的研发和工艺生产相关的技术服务。

乐惠国际（603076）：申购代码 732076，申购价 19.71 元，申购上限 1.80 万股。

公司专注于啤酒酿造为主的过程装备及无菌灌装设备的设计研发、制造、安装。

大业股份（732278）：申购代码 732278，申购价 15.31 元，申购上限 2.00 万股。

公司主要产品为胎圈钢丝、钢帘线和胶管钢丝,均为橡胶骨架材料。其中,胎圈钢丝和钢帘线属于轮胎骨架材料,胶管钢丝属于胶管骨架材料。

新股申购一览表:

股票代码	股票简称	申购代码	发行价格	申购日期	中签结果公告及缴款日	申购上限(万股)
300725	药石科技	300725	11.32	11-01	11-03	1.80
603076	乐惠国际	732076	19.71	11-01	11-03	1.80
603278	大业股份	732278	15.31	11-01	11-03	2.00
002864	盘龙药业	002864	10.03	11-02	11-06	0.85
300721	怡达股份	300721	16.71	11-02	11-06	0.80

注: 投资者在T+1日(网上申购日为T日)晚间即可查询自己是否中签, T+2日进行中签缴款。图片来源于wind、东方财富

注: 数据来源于 wind、东方财富

新股网上申购流程:

- 1) T-2 日, 计算配售市值。
- 2) T-1 日, 刊登网上发行公告。
- 3) T 日, 投资者根据可申购额度进行新股申购; 当日配号, 并发送配号结果数据。
- 4) T+1 日, 公布中签率, 摇号抽签, 形成中签结果, 上交所于当日盘后向证券公司发送中签结果。
- 5) T+2 日, 公布中签结果, 投资者确保其资金账户在 T+2 日日终前有足额资金。(注

意：投资者最快在 T+1 日晚间即可查询中签结果，在 T+2 日因银证间系统 16:00 就会关闭，所以在此之前资金就需要到位)

四、风行研究

引言：

伴随着周期行业的集体调整，有色资源指数也步入了长达一个月的下行调整节奏。进入冬季，京津冀出现环保严查期，随着采暖限产的开始，有色金属还有没有机会呢？

解读：

1、采暖季限产行情临近，铝价震荡偏强。

①本周 LME 铝价上涨 2.06%，SHFE 铝价震荡偏强，国内铝库存有小幅的上升。

②国内即将迎来采暖季减产期，据亚洲金属网消息，河南省内一些铝厂如万基铝业、林丰铝电等，已明确了错峰生产实施方案，减产将于 11 月份开始，中旬执行完成。

③7 月以来原铝产量环比连续下降，错峰限产后四季度全国原铝产量有望继续下行，国内铝库存或出现趋势性下降。建议关注氧化铝供应相对充分的云铝股份等。

2、铅锌库存回落，供需缺口依然存在。

①本周 LME 铅锌库存双双继续回落，目前库存水平处在 2011 年以来的低点，库存下降反映出铅锌金属的供需缺口仍然存在。

②随着宏观经济持续向好、制造业景气度提升，铅锌金属需求回暖，而新建产能反映在供需平衡表中尚需时日，铅锌价格仍然存在上行空间。

3、多重利空打压，贵金属颓势延续

①国参议院共和党人通过了下一个财年的预算后，税改前景进一步推进，同时美国国债收益率有所攀升，美元收到刺激周内走高；

②欧洲央行宣布自 2018 年 1 月起降月度 QE 规模从 600 亿欧元降至 300 亿欧元，持续九个月。

③多重利空打压贵金属价格延续上周以来的下跌。贵金属市场同样关注加泰罗尼亚危机可能带来的资金避险需求，以及新任美联储主席人选。

4、坚定看好锂资源板块的机会

进入四季度后下游新能源汽车销量有望进一步拉升，在需求提升的背景下锂价或有继续上行的机会，10月中旬以来，电池级碳酸锂价格维持在 17.1 万元的高位，我们认为后市仍有上行的空间。锂板块行情在本月有所回调，但在产业趋势确定的情况下，仍坚定看好锂资源板块的机会。

相关公司：

雅化集团、天齐锂业、赣锋锂业、云铝股份

（以上仅代表个人观点，不作为任何投资依据。股市有风险，入市必谨慎，投资者买卖自负，谨慎投资！）



免责声明

本证券分析报告（以下简称“本报告”）由天风证券产品服务部制作。

本报告仅供本公司的客户使用。本公司不会因接收人收到本报告而视其为本公司的当然客户。本报告的全体接收人应当采取必要措施防止本报告被转发给他人。

本报告是基于我部认为可靠的且目前已公开的信息撰写，我部力求但不保证该信息的准确性和完整性，客户也不应该认为该信息是准确和完整的。同时，我部不保证文中观点或陈述不会发生任何变更，在不同时期，我部可发出与本报告所载资料、意见及推测不一致的证券分析报告。我部会适时更新我们的研究，但可能会因某些规定而无法做到。

在任何情况下，本报告中的信息或所表述的意见并不构成对任何人的投资建议，也没有考虑到个别客户特殊的投资目标、财务状况或需求。客户应考虑本报告中的任何意见或建议是否符合其特定状况，若有必要应寻求专家意见。本报告所载的资料、工具、意见及推测只提供给客户作参考之用，并非作为或被视为出售或购买证券或其他投资标的的邀请或向人作出邀请。

本报告中提及的投资价格和价值以及这些投资带来的收入可能会波动。过去的表现并不代表未来的表现，未来的回报也无法保证，投资者可能会损失本金。外汇汇率波动有可能对某些投资的价值或价格或来自这一投资的收入产生不良影响。那些涉及期货、期权及其它衍生工具的交易，因其包括重大的市场风险，因此并不适合所有投资者。

在任何情况下，我部不对任何人因使用本报告中的任何内容所引致的任何损失负任何责任，投资者自主作出投资决策并自行承担投资风险，任何形式的分享证券投资收益或者分担证券投资损失的书面或口头承诺均为无效。

本报告主要以电子版形式分发，间或也会辅以印刷品形式分发，所有报告版权均归本公司所有。未经本公司事先书面协议授权，任何机构或个人不得以任何形式复制、转发或公开传播本报告的全部或部分内容。不得将报告内容作为诉讼、仲裁、传媒所引用之证明或依据，不得用于营利或用于未经允许的其它用途。

经本公司事先书面协议授权刊载或转发的，被授权机构承担相关刊载或者转发责任。不得对本报告进行任何有悖原意的引用、删节和修改。

提示客户及公众投资者慎重使用未经授权刊载或者转发的我部证券分析报告，慎重使用公众媒体刊载的证券分析报告。